

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, SABADO 7 DE AGOSTO DE 1915

NUM. 285

Los aliados se declaran impotentes

Esto que a primera vista parece una sencilla ridiculez de un apasionado germanófilo es una palmaria declaración de los aliados. Vedlo, sino, en cuantas informaciones nos vienen de los países de la «entet»

Un día tras otro, sin escrúpulos de dignidad, declaran que la guerra será larga, que aún habrá lucha algunos años, quizá hasta el aniquilamiento de los imperios centrales.

Hace un año que día tras día no cesan por ocultar los éxitos alemanes; pero los hechos lanzan el mentís más rotundo y cuando comprenden que ya sus partes oficiales causan un deplorable efecto en el ánimo público, se afanan por restar importancia a los hechos de armas de las huestes germánicas y a ponderar todas esas retiradas de sus ejércitos, que vienen a ser la quinta esencia de aquella famosa de los diez mil.

¿Y cómo justificarlos? Con ese razonamiento que viene a descubrir su importancia?

Ved a Francia con su admirable ejército, su no menos admirable General en Jefe y su potentísima artillería, asombro siempre del mundo de las armas, sin poder desalojar de sus tierras invadidas al obstinado tentón.

Ved a Rusia, aquel poderoso rulo que amenazaba con aplastar a los imperios aliados, retrocediendo y abandonando al enemigo plaza tras plaza.

Ved a Inglaterra, la soberbia Inglaterra con todos sus barcos y sus incalculables riquezas, sufriendo los efectos de los sumergibles y aeronaves alemanes, cuyos picotazos son tanto molestos para su imponderable orgullo.

Y esas tres potencias auxiliadas por cien pueblos distintos al cabo de un año de lucha, han de explicar su desdichada campaña con el más pueril de los argumentos. No han vencido a Alemania porque esperan que la venza el tiempo ¿Cabe más claridad?

Esperan del tiempo lo que ellos no pueden conseguir.

Más fácilmente pudieran equivocarse, y así lo van confirmando los hechos; pues en tanto que del campo germánico no llegan sino noticias de éxitos que más tarde tienen todos su confirmación, del campo aliado tan solo nos llegan «palabras», «palabras» y «palabras».

Y es inútil que se empeñen en llevarnos por otros derroteros plumas tan consagradas como las del ilustre autor de «Electra» y el intelectual Araquistain.

Las informaciones del primero no pueden inspirar confianza ninguna.

Recuerdo perfectamente aquella información del Colegio de los Luises, publicada en un periódico vienés, que le costó un serio disgusto y un perdurable ridículo.

En cuanto del Sr. Araquistain ¿qué podemos esperar? Ha escrito que la opinión de Benavente respecto de Alemania vale tanto como la que pudiera dar Belmonte. Una frase basta a retratar una intelectualidad.

NEMO

MISCELANEA

«La Unión Democrática» escribe un artículo corto, pero saleroso que titula «Los concejales de oficio».

No habla el apreciable colega de los concejales que son nombrados en circunstancias especiales, por el poder central, no; se refiere a esos señores que toman el cargo a manera de oficio, profesión, modus vivendi o cosa parecida; y a este propósito dice:

«Se dice, y con razón, que el Ayuntamiento de Alicante ha fracasado, que todos, desde el alcalde hasta el último concejal, valga la frase, están desacreditados.»

Triste es reconocerlo y tener que confesarlo, pero las pruebas no son de otra cosa y por ello el diario progresista añade:

«Son verdaderas nulidades; de modo que marchándose a su domicilio a cuidar de su familia e intereses obrarían cuerdamente, prestando un señalado servicio a la ciudad.»

¡Cuidar de sus intereses! Hay de él que ni siquiera eso sabe y sin embargo se considera capacitado para administrar los intereses del prójimo. Y así anda ello.

**

Hablando «El Día» de la llegada de Belmonte, escribe:

«Allí, frente a ese hotel, había también muchos admiradores del torero trágico, cuyos entusiasmos se han apaciguado un tanto al ver descender del coche a su ídolo.»

Esperarían ver un Adonis o un Narciso y ¡claro! el desengaño habrá sido morrocotudo.

**

Don Eusebio Pinedo Rodríguez, abogado, secretario habilitado del Juzgado de primera Instancia y de Instrucción, conservador povedista primero, idóneo después, etc., etc., ha ingresado en el partido liberal romanista, siendo presentado al señor Francos Rodríguez.

¿Quosque tanden?

Rasgo heroico

Gracias al arrojo y altos sentimientos altruistas de nuestro particular amigo el joven don Ramón Guillen

Tato, no hubo que lamentar hace muy pocos días un suceso que pudo ser trágico, en el vecino pueblo de San Juan, en cuya playa se desarrolló una escena altamente emocionante que horrorizó a cuantos la presenciaron.

Estaba bañándose con su familia la agraciada joven Carmen Planelles, cuando la fuerte ventisca que aquella tarde reinaba la internó poco a poco mar adentro sin que Carmen misma se apercibiera, siendo infructuosos sus esfuerzos para ganar la orilla que perdía por momentos.

Horrorizada ante una muerte cierta, con voz angustiada pedía auxilio cuando se lo permitían las olas que de continuo cubrían su cabeza. Apercibido de ello su hermano Francisco, arrojóse vestido al agua, nadando presuroso en socorro del ser querido que en tan grave peligro estaba; pero fuese por la emoción ante lo trágico de la escena fuera porque las ropas no le permitían la libertad de movimientos, es lo cierto que los dos hermanos desaparecieron de la superficie de las aguas y solamente de vez en cuando se les veía aparecer para sepultarse nuevamente.

El joven Guillen que en aquellos momentos tomaba el baño, apercibido de lo que ocurría, con desprecio de la vida y dando pruebas de una gran resistencia física, pues era grande la distancia que de la orilla les separaba, dirigióse a ellas animándolos con su palabra para levantar sus ánimos desfallecidos gritándoles; ¡no os agarréis a mí que yo os salvaré!

Efectivamente, no sin grandes esfuerzos, pues el gran oleaje oponía grandes dificultades al salvamento pudo arrastrarlos a la orilla, en donde la joven, agotadas sus fuerzas por la emoción y fatiga física; cayó desfallecida con síntomas de asfixia; sin perder momento nuestro héroe que lleva cursados cuatro años de medicina puso a contribución su conocimiento en la materia sometiendo a la víctima a la respiración artificial, consiguiendo volverla a la vida por dos veces tan seriamente comprometida.

Nuestro amigo, una vez cumplidos sus deberes humanitario y profesional, trató de eludir las felicitaciones y plácemes de cuantos presenciaron aquella brevisima, pero trágica escena, pero todo fué inútil, pues rodeándole en apretado círculo, tuvo que recibir la cariñosa ovación de que fué objeto y contemplar conmovido las lágrimas de gratitud de la familia de Carmen y Paco Planelles que no sabía como demostrar su agradecimiento.

A las muchas felicitaciones que por su heroico y hermoso acto ha recibido el Sr. Guillén, unimos la nuestra,

muy calurosa, deseando sea propuesto para la Cruz de Beneficencia, que bien merecido la tiene.

Haciendo justicia

En el magnífico número extraordinario publicado por «El Popular» con motivo de las fiestas, se inserta el artículo que a continuación copiamos, el cual por tratarse de nuestro dignísimo Jefe provincial D. Antonio Martínez Torrejón y de los muchos y valiosos elementos que forman nuestro partido, tenemos el mayor gusto de reproducir.

Dice así:

«Los prestigiosos elementos que en Alicante y su provincia continuaron consecuentes a la política conservadora del ilustre estadista D. Antonio Maura, designaron para la jefatura local y provincial de su partido, al eminente letrado y reputado criminalista D. Antonio Martínez Torrejón.

En los pueblos y en los distritos de la circunscripción de Alicante se organizaron los comités, y estas fuerzas que permanecían retraídas desde el advenimiento de Dato al poder, ratificaron su adhesión a Maura, proclamándole como en toda España jefe único del partido conservador, proclamando a la vez jefe provincial al prestigioso político que ilustra esta página.

Bien conocido es D. Antonio Martínez Torrejón como político, para que sea necesario ahora referir su historia y sus merecimientos.

El partido maurista tiene un digno jefe en Alicante y desde que el señor Martínez Torrejón está al frente de las huestes que siguen la política del político honrado, ha sabido atraerse elementos de valía que permanecían alejados y ha conseguido formar un partido fuerte y robustecido.

PLACIDO MUÑOZ

PUÑADO DE VERDADES

Sobre los toros de ayer

Para mi respetable y muy distinguido amigo D. José Poveda Vilanova.

JUVENTUD MALDITA

Días pasados vino un periodista catalán a Alicante con el loable propósito de dar una conferencia a nuestra juventud sobre la escultura cumbre del excelso Julio Antonio, titulada «Faro Espiritual», que se elevará en el punto más elevado de España; obra cuyo fin es el santo de incitar a los jóvenes españoles a que se conduzcan por los buenos caminos intelectuales y morales, para redención de nuestra patria. Y dióse la conferencia. ¡Pero cómo!... A ella asistieron escasamente «treinta» personas,

El acto fué verdaderamente vergonzoso para una población culta. Julio Antonio, que es indiscutiblemente uno de los pocos españoles de talento grandioso, fuese de Alicante triste. Sin embargo... ayer hubo corrida de toros en esta plaza. Toreaba Belmonte. Casi toda la juventud fué a embriutecerse con su trabajo temerario. Y le aplaudieron. Belmonte se habrá ido, con razón, satisfecho de Alicante. Nuestros jóvenes le adoran. Nuestros jóvenes no comprenden la magna belleza de «Faro Espiritual», pero admiran que Belmonte venda su vida, sin fijarse en lo que significa Humanidad, por 10.000 pesetas.

Nuestra juventud merece la más dura execración, y yo siento no ser grande para poder lanzarle un gran desprecio.

UN MANIFIESTO

El Centro Antiflamenguista Cultural de esta ciudad, editó y repartió un manifiesto protestando de esa denigrante «fiesta nacional» que tiene absorbido el cerebro de la raza. Se repartió profusamente. Yo a decir a un hombre, después de leerlo:—Si, tiene razón, pero...—Y yo añadí:—Ese «pero» es precisamente lo que mata a los españoles.

UN POCO DE NUMEROS

En España hay 412 plazas de toros, cuyo coste aproximado es de 50 millones de pesetas. Nuestro pueblo ha invertido así el dinero que le hace perentoria falta para la construcción de miles de locales para escuelas.—El año pasado se dieron en esas plazas, sobre poco más ó menos, mil corridas, en las que se gastaron unos 130 millones de pesetas, ó sea la cantidad suficiente para enseñar á tres cuartas partes de España á saber leer y escribir.—En 1914 Belmonte toreó 72 corridas, ganando más de 90.000 duros. Decidme, ¿qué intelectual ganó en 1914 la cantidad de cuatrocientas cincuenta mil pesetas?...

En España solo cobran cifras fabulosas los políticos vividores y los toreros.

¡Ah! Voy á exponer una idea. El pueblo dá á la lotería nacional, anualmente, más de 120 millones de pesetas. El Estado, que cree moral fomentar el juego y percibir de él gruesas cantidades, ¿por qué no pone el retrato y biografía de Belmonte al dorso de los billetes de Lotería y de este modo obtendría ganancias veinte veces mayores?...

EL ROSTRO TRAGICO

A la salida de los toros, yo ví el rostro de ese muchacho que se llama Juan Belmonte. Su boca, grande, inespresiva, tiene una eterna sonrisa que más parece el rictus doloroso de los labios de un suicida; el mentón, muy hacia fuera, es procaz; sus ojos

arden como brasas en el abismo de pecado de sus cuencas negras... Sí; su rostro es trágico. Viéndolo, se explica uno perfectamente el por qué de su toreo emocionante. Esa es la cara ideal de los españoles.

Yo mirándole, he comprendido por qué el pueblo adora más su rostro que el todo bondad de Echegaray mismo.

LAS VICTIMAS

También ví salir de la plaza unos cadáveres. Eran de un toro y de varios caballos. El primero murió a manos de un torero porque nosotros no supimos o no quisimos aprovecharlo ni para labrar—el toro es domesticable—los inmensos terrenos que hay en España sin cultivar. Los caballos murieron porque los españoles matamos de ese modo tan salvaje a los animalitos que llegaron por los años a la inutilidad, después de habernos aprovechado durante toda la vida de sus energías.

EL DINERO QUE SE VA...

Yo casi aseguraría que si ayer se hubiese pedido el importe de la entrada a los que fueron a la corrida, con el fin de con ese dinero solucionar en su mayor parte la crisis de trabajo porque atravesamos, nadie salvo contado excepción, la hubiese dado. Para montar una industria, para dar un pedazo de pan al obrero, no hay capital. Para Belmonte sí que tiene nuestro desdichado pueblo 10.000 pesetas cada tarde.

A «Taurina de Levante» yo le rogaría que presenciase el triste embarque de hombres sin trabajo que todos los miércoles se realiza, en este puerto en el vapor «Francolí». Y después de visto, yo le suplicaría me dijese qué si mientras tiene lugar esa emigración tan dolorosa, es de buenos patriotas, es de buenos alicantinos, es humanitario exponer mas de 12.000 duros en un espectáculo inútil.

NICOLAS MORALES

DE TOROS

Joselito y Belmonte

LO DE AYER

La espectación era colosal, inmensa y no había para menos; por ello, a las dos y media de la tarde estaba la plaza casi llena.

Cuando a las cuatro y media apareció en el palco presidencial el señor Meliá, las localidades estaban todas ocupadas, la sombra rebosante y en el sol un entradón.

Total: un negocio redondo para Taurina de Levante.

Y después de todo esto, resulta que la corrida no ha respondido a la espectación: sin ser mala, no fué buena y el público, sin salir contento, no salió disgustado.

Vamos, que faltó allí algo, de lo mucho que se esperaba.

Los toros en general fueron mansurrones y se encargaron de matarlos los piqueros, sobre todo el último, que llegó al último tercio cadáver.

Pero, no adelantemos los acontecimientos y vamos por partes.

PRIMERO

Núm. 88, apodado «Sacristán», berrendo.

Joselito le para los pies veroni-

quando, siendo aplaudido, porque lo hace con elegancia y el bicho pasa a manos de los de aupa, que le atizan seis puyazos por una caída y dos pencos para el arrastre.

Gallito y Belmonte se disputan las palmas en los quites, adornándose los dos mucho.

Chiquilín y Cantimplas clavan cuatro pares, uno superior del primero.

«Sacristán», llega a manos de Gallito aplomadote, y el chico realiza una faena artística, coreada por olés, pero que no es todo lo que podía esperarse, pues las cosas que hace no las completa y siempre lo hace por la cara, sin pases de esos que otras veces nos han entusiasmado.

Pasa tranquilo y cerca.

Cuando llega el momento difícil procura alargar el brazo para señalar un pinchazo, y luego media, descabellando al primer intento.

Ovación, y pitos de los belmontistas.

SEGUNDO

«Loqueto» núm. 114. Es el toro que tanto postín se dió el día del desencajonamiento y que ahora sale boyante.

Espectación estupenda.

Belmonte le veroniquea bien, pero sin ceñirse como otras veces. Su especialidad son las verónicas; pero estas de ahora igual pueden ser suyas que de otro cualquiera. Al chico se le ovacionó, no obstante.

Ceniza y Catalino invitan a «Loqueto» a que tome cuatro varas que el bicho acepta tardeando, para derribar dos veces.

Pinturas y Vito clavan dos y medio.

Belmonte brinda y se hace el silencio porque la expectación es enorme.

«Loqueto» esta loqueto perdió y Terremoto hace con él una gran faena, ceñido, con pases naturales, uno de pecho, un molinete y se arrodilla ante el bicho varias veces.

Muchos aplausos.

Pincha una vez y luego entrando bien deja una que hace doblar al toro alque remata el puntillero: ovación, vuelta al ruedo, oreja y rabo.

TERCERO

Núm. 36, que sale suelto, da dos tumbos a los de aupa y salta al callejón.

Gallito le para los pies con unos cuantos capotazos que se aplauden.

De Broncista y Carriles toma cinco puyazos por dos ó tres caídas, pasaportando a dos pencos que quedan «cadáveres».

En quites, uno super de Gallito, otro archisuper que remata acariciando el testuz del toro.

Y de Belmonte, otro superior y otro archisuperior, ceñidísimo y valiente.

Ovaciones a los dos.

Parcan regular Chiquilín y Almenadro.

Gallito, hace en este toro su mejor faena de las que ha hecho esta tarde: hay que distinguir un pase ayudado, otros naturales con tratamiento de «vuencia», cuatro molinetes artísticos, se arrodilla y pasa así varias veces, tocando los pitones y oyendo muchas palmas.

Pincha dos veces, de modo tan feo, que desluce su faena anterior y aca-

ba con media en su sitio, pero estirando como siempre el bracito.

Los enterradores entran en funciones y el público protesta y pita.

Gallito descabella. Palmas a la faena.

CUARTO

«Bonito», Berrendo en negro, número 115, astillado del derecho.

Veroniquea Belmonte sin emocionarse a nadie, pero se le aplaude.

El toro, meditándolo cada vez, entra por cinco puyazos, derribando a Venecio y Ceniza, una vez por «caeza.»

En quites nada de particular tratándose de fenómenos.

Un gran par de Calderón, otro de «Pilín» y repite el primero con otro bueno.

El bicho está asesinado por los piqueros y apenas puede tenerse, en pié.

Belmonte hace una faena valiente se adorna con la muleta, dando un pase de pecho superior y un molinete. Confiado, pasa de cerca oyendo aplausos casi continuos y entrando con todas las de la ley, deja una estocada mojándose los dedos, y ganando una gran ovación y la oreja.

QUINTO

Negro bragao, número 58 y atien-de por «Cachorro».

Nada de particular hacen los maestros con el trapo y «Cachorro» toma tres varas y derriba tres veces.

«Gallito», a instancias del público toma los palos, intenta cambiar, pero como tiene vista y talento, desiste y clava un gran par al cuarteo, luego medio, y acaba con otro entero.

«Gallito» coje los trastos de matar y con el compás abierto y con movimientos de tango argentino, se las entiende con «Cachorro».

La faena es artística y de cerca.

—Sobresalen tres pases naturales con la izquierda superiorísimos; laborea luego con tranquilidad parando al toro con la mano y oyendo merecidos aplausos cuando se adorna.

Perfila y entrando rehuyendo el encuentro para librar el bulto, deja un estoconazo en todo lo alto que hace polvo a «Cachorro».

Ovación, oreja y rabo.

SEXTO

«Pequeño» de nombre, viste traje negro y lleva el núm. 60.

Belmonte da unas verónicas sin parar ni apretarse.

El reserva raja, y Catalino mete un puyazo que hace polvo al toro. En total, toma éste tres varas por una caída y un jaco muerto.

Pareado medianamente, pasa a manos de Belmonte que lo recibe con el obligado pase con la derecha. Luego tiene en su haber un buen pase natural, dos molinetes que ni fu ni fa, y previos otros pases que constituyen una brega vulgar, larga una estocada tendida. Después intenta varias veces el descabello arrancándosele el toro y pinchando en el pes cuezo. (Bronca repetida). A la cuarta vez acierta.

RESUMEN

Muy breve por cierto.

La presidencia muy bien.

Los toros de Concha y Sierra, cumplieron nada más.

A Joselito le hemos visto aquí grandes faenas, que ayer no aparecieron por ningún lado.

Y el mérito de Belmonte es la emoción que da a los espectadores, y ayer tampoco vimos a la «señora» emoción por ningún lado.

Una corrida como otra cualquiera y el público esperaba algo así como el desmigüe, la órdiga o el despiporren.

¿Fué mala la corrida? No.

¿Fué buena? No.

Sencillamente no tuvo nada de particular, y no hay derecho a ello, tratándose de fenómenos.

CAMELO

Un loco se suicida

En el pueblo de Alcira (Valencia) se ha suicidado el vecino llamado Bautista García.

Su determinación tan triste nació en un exceso de la enagenación mental que venía padeciendo.

Horrible incendio

Participan de Santander que en la tarde del jueves último se produjo un incendio tan violento que amenazaba destruir toda la manzana de casas en que se hallan el Gran Hotel, el Café Suizo, el Círculo de Recreo y el Círculo Mercantil.

Dicha manzana de casas es una de las de más valor de esta capital.

Como los Reyes se hallan en ésta, el Gran Hotel estaba lleno completamente de viajeros, los cuales al conocer el siniestro abandonaban el edificio horrorizados.

El pánico de la gente es indescribible.

Se ignoran las causas que hayan ocasionado el incendio.

A disposición de los damnificados pusieron los Reyes su palacio de la Magdalena.

Todos los esfuerzos de los activos bomberos son ineficaces para sofocar el fuego.

Muerte de un compositor

Madrid.—El popular maestro compositor Nieto, autor de la música de un buen número de zarzuelas, ha dejado de vivir a causa de una congestión pulmonar.

Se le prepara un solemne entierro.

SUCESOS

CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana:

Médicos: don Rafael Ramos y don Francisco Ramos.

Practicante: don Deogracia Ceva.

Curaciones: 27.

DETENIDOS

Los funcionarios de Vigilancia señores Pérez y Cortés detuvieron y presentaron en la Inspección de su Cuerpo a José Gil Rodríguez y a Leonardo Díaz Durán, los cuales, al ser interrogados para la identificación, se insolentaron y blasfemaron en la vía pública.

Del tren a la vía

Del tren torero que llega a nuestra capital a las 12, procedente de Murcia, se cayó ayer a la vía un hombre cerca de la estación de Torrellano.

Este se llama Francisco Sanchez Gimenez, de estado viudo, con domicilio en la plaza de la Concepción de Murcia.

Viajaba con sus dos hijas y al ocurrir la desgracia se desarrolló en el vagón una emocionante escena. Las dos hijas locas de dolor se abalanzaron a la vía al ver caer a su padre, y a no ser por los otros viajeros que ocupaban el mismo departamento la desgracia hubiese sido mayor.

Una máquina de socorro salió desde esta estación inmediatamente, a fin de recoger al herido, quien trasladado a esta capital fué asistido en la Casa de Socorro, apreciándosele una herida leve en la cadera derecha y erosiones en el brazo del mismo lado.

Los médicos calificaron el estado del herido de pronóstico reservado.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Luis Vives», capitán Llorca, de Génova y escalas con carga general.

Vapor español «Cataluña», c. Rigó, de Palma é Ibiza con carga general.

Vapor español «Comercio», c. Seguí, de Cette con pipería vacía.

Vapor español «C.º Menor», c. González, de Bilbao y escalas con carga general.

Vapor español «C.º Quejo», c. Arana, de Marsella y escalas con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Luis Vives», para Melilla y escalas con carga general.

Vapor español «C.º Quejo», para Bilbao y escalas con carga general.

Vapor español «C.º Menor», para Barcelona con carga general.

Vapor español «Cataluña», para para Palma e Ibiza con carga general.

Vapor español «Comercio», para Valencia con carga general.

Vapor inglés «Gibel Kadir», c. Emilián, para Casablanca con carga general.

Goleta española «Manuela Galant» c. Rodríguez, para Rabat con carga general.

Paillebot español «Rápido», c. Bonmatí para Melilla con carga general.

INSTRUCCION PUBLICA

Por haber sido trasladado a Castellón, ha cesado en la Escuela Nacional de Denia el maestro don Emilio Labaga.

Ha sido nombrado maestra en propiedad de una Escuela Nacional de viñas de Rambla, provincia de Almería, doña Consuelo Bas Pastor, maestra de Elda.

Espectáculos

TEATRO DE VERANO

Compañía de ópera, opereta y zarzuela cómica, dirigida por Pablo Gorgé, Paco Tomás y Eduardo Senís.

Función para hoy.

A las 7, sencilla.

«La Corte de Faraón»

A las 10, doble.

«El Reloj de Lucen».

Precios para las secciones sencillas los de costumbre.

Butacas, 1'10; General 30 id.

CINE-SPORT

Secciones permanentes de cinematógrafo desde las siete y media en adelante.

Preferencia. 15 cts. General 5 id.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

LOS GERMANOS ENTRAN EN VARSOVIA

Madrid.—Durante la madrugada de ayer circuló intensamente por todo Madrid el rumor de que los alemanes habían entrado en Varsovia.

Hasta ahora todos los despachos alemanes y austriacos dan cuenta de la ocupación de esta importante plaza por las tropas del Kaiser.

PERSIGUIENDO AL ENEMIGO

Viena.—Al mismo tiempo que los alemanes tomaban Varsovia, los ejércitos austriacos penetraban en la ciudad de Irangorod.

Después de ocupar estas dos plazas, los austro-alemanes emprendieron la persecución del enemigo entre los ríos Vístula y Bug.

Estos iniciaron la retirada.

¿QUE SE PROPONDRAN?

Berlín.—Los jefes de partidos y el gobierno han iniciado una serie de negociaciones que no tienen otra finalidad que presentar en el Parlamento alemán una interesante proposición, referente a que empuñen las armas todos los hombres útiles hasta los cincuenta años de edad.

Esta llamada de hombres hace

concebir que Alemania prepara un golpe decisivo.

RETIRADA RUSA

Informaciones de la zona de guerra aseguran que las retaguardias austriacas del frente italiano forman 40.000 alemanes que se hallan concentrados en el Trentino Superior y Meridional.

Se dice también que hay en Rovereto un cuerpo de artillería pesada alemana.

Además, la retirada rusa permite a Austria trasladar contingentes del frente oriental al frente italiano.

EN EL MEDITERRÁNEO OPERAN LOS ALEMANES

París.—Desde Marsella comunican que el día primero del mes actual fué torpedeado un crucero auxiliar francés que prestaba servicio de exploración por toda la costa africana.

Lo mismo le sucedió a un vapor mercante.

Todo esto hace presumir que en el Mediterráneo opera un submarino alemán.

DESDE RUSIA SE CONFIRMA

Petrograde.—El gobierno ruso ha confirmado que las tropas alemanas

han ocupado la ciudad de Varsovia, después de reñir importantes combates con los rusos.

JUBILO EN CONSTANTINOPLA

En la capital de Turquía ha causado gran sensación la toma de Varsovia por los alemanes.

A los pocos momentos de saberse la noticia se engalanaron los balcones, hasta los partículares, con guirnalda y banderas.

Infinidad de manifestantes recorrieron las calles vitoreando a Alemania.

OTRA PLAZA COMPROMETIDA

Petrograde.—Los alemanes han puesto cerco a la ciudad rusa Riga.

Las autoridades civiles han obligado al vecindario a que desaloje la ciudad, ante el temor de que los alemanes se apoderen de esta plaza.

Si los alemanes desean apoderarse de Riga, no es solo por ser el centro administrativo de la región, sino porque les permitiría avanzar por la línea de Dvins y salir a retaguardia de la fortaleza de Poynsk, contando la línea Petersburgo Varsovia.

NOTICIAS

Con gran sorpresa de esta Dirección y Redacción toda, hemos visto en nuestras columnas un adfesio, que queriendo pasar por versos, ocupa columna y media de nuestro último número.

Sin comentar el atentado al sentido, al arte, Poética y a la métrica, nos hemos limitado la causa de nuestra sorpresa, que no ha sido otra, que el afán de algún cajista de llegar antes

del medio día al ajuste del número y poder alcanzar cómodo asiento en la plaza de toros.

Hecha esta aclaración creemos que nuestros lectores nos dispensarán la benevolencia por el lapsus de que todos hemos sido víctimas.

Por la alcaldía de Polop se cita al recluta Francisco Zaragoza Iborra.

La Administración Principal de Correos de esta provincia saca a concurso un local para la instalación en él de las oficinas de Correos en Sax.

La Alcaldía de Villena ha remitido a este Gobierno Civil el extracto de los acuerdos adoptados por aquel Ayuntamiento durante el pasado mes de Julio.

Con el fin de ser reducida a prisión, el Juzgado de Instrucción de esta capital cita en término de 10 días a María del Milagro López López, procesada por contrabando.

Ha llegado, procedente de Barcelona, nuestro querido amigo el ilustre letrado del Colegio de Madrid don Enrique Zarandieta.

Se encuentra en Alicante el digno Juez de Instrucción de Callosa de Ensarriá don Juan Antonio Carpena, quien hoy mismo regresa a este pueblo.

También hemos tenido el gusto de

saludar al notario de Altea don Mariano Gallego.

Ha marchado a sus posesiones de la Huerta, nuestro jefe provincial señor Martínez Torrejón con su distinguida señora.

Se encuentran veraneando en la Huerta nuestros queridos amigos y correligionarios D. Cristobal Romeu, D. Francisco Visconti Morata y don Gabriel Montesinos con sus respectivas familias.

Dr. BUADES

OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

(Al lado de la «Isleña Marítima».)

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Gaspá, 5. — Alicante

A. SERRA QUESADA

EDICO ESPECIALISTA en enfermedades del

Pecho, Estómago, Hígado e Intestino

Exo:umno interno por oposición del HOSPITAL GENERAL de Madrid, en las Clínicas de los Doctores Madinaveitia y Huertas. Tiene establecida su consulta PARTICULAR ECONOMICA de 9 a 12. Consulta PUBLICA GRATUITA en Torrijos, 69, de 4 a 6.

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chucelater.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Ossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señoras Demenech y Cort, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15—Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones Representaciones Tránsitos

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápui Galán

Deposito de productos químicos enológicos para el tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Aitmirá, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de sazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metal, espejos y cristales. Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el padrieco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paso de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Francisco Orts Calvo

Practicante

con autorización a partos

Aplicación de masaje Vibratorio

Muy recomendado para toda clase de neuralgias y especialmente para el reumatismo.

Rafael Terol, 16 y 18

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Vicente Rodes Miralles VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abalorios, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE
JUAN PASTOR

Despacho: Testinos 4, Fábrica: Plaza de Sóneca y calle Pintor Lorenzo
Cassanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)
— A L I C A N T E —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disentería, Neurastenia y Artritis.
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.
En el comedor de mesa redonda de primera se sienta en mesas particulares comiendo a la española, abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.
Con tales reformas, y la inimitable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidrotérmicos, a estanca resultando económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones irmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.
ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arróns.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.
Referencias a D. Francisco Vircenti Morata.—Alicante.

Bacallos Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda é hijos de Enrique Romeu

GASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca, Argolá en negro y color, Box-Calf, Dórgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnimentas y todos los artículos propios al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.
Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes.
Por la competencia y antigüedad en el negocio y eson máis en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital
Clínico de Valencia
Consulta Médica-Quirúrgica
general y especial de
enfermedades de la infancia
DE DOCE A DOS
San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lores, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mezarón, Cieza, Carava, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia «sin cobrar premio alguno».—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de oficina, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con transbordo en Habana el vapor de la Venezuela Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Lizaón y Cabaigua, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cuzamá, Cerúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila y Yeddo. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hacen Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Arguin, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

En los vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje de ida y vuelta a quienes la Compañía de ajuamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de exportación de artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrales que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deasen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santa Cruz, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.